
数学

学校
微信妇－钮，快速关注

姓名 . 
,. . 

I. 本调研卷共 8 页，？均分 1 00分 ， 考试时间 120 分
｝主

2 . 在调研卷和科：ill纸 I: '11ifd01Ji'.kf学校名称，姓名和Hf~，.号 ilE号。

意 3 . 调研卷答案一行均1涂!ix书写在羊毛题纸上， 在i肉研卷 ｜ －作答无效c
事 I 4. 在答题卡上，选择题用 26铅笔庐答， 其他试题用黑色字迹签字笔作答。
项 I 5. 调研结束． 附水向~t:il~题：←并交回。

吃.，... ./ 

一、选择题 「本JlM斗，1 6分， 每小题 2 分）

下面各题均看四个选项，其中只有一个是符合题意的．请将正确选项前的字母填在表格中相

应的位置．

I .抛物线y=(x- 1 )2+3 的职J~.i.＇＇快标为

八. ( I, 3) B. (-1, 3) C. (-1. -3) 

2. 如阁 ， 在平面直角~标系 xp11 中 ， 点 P ( 4 , 3 ) , OP 与x轴正半轴的夹

D. (3 , I ) 
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,B. 有两个相等的实激根

0 . 只r存ι个实数根

“ C 

5. 古II ［剖＇ ('1: .ifl而在ih晰、系ρ川， B是反比例函数y→（川） 的图象上
的？点，则矩形 'bABC 的面积为

I', 

c 
A. I 

c. -3 

R. 2 

D. 4 OI A x 
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6. 如阁， ｛l'. t:,. ABC 巾， DE II BC，且 DE 分另I］ 交 AB, AC于点 D, E，轩 A 

AD:AB=2:3. !JJl]6AD£ 和A ABC的面积之比等于
·. 

八. 2 : 3 B. 4: 9 D. 

c. 4 : 5 0. J2: J3 8 c 

7. 罔 l 是一个地铁站人口的双翼. Ji司机 回 虫11阁 2，它的双翼展开时，双翼边缘的端点 A 与 8之间的

距离为 I 0 cm ， 双挠的边缘 AC=BD=54<'m ， 且与闸机侧立而夹角L PCA = L BDQ=30°. 当双

翼收起时．可以通过Jlpj饥的物体的最大宽度为

p 

自

1q1J.fJl箱

l'fl I 

A. ( S4J3 + I O ）川日. ( 54J2 +10) cm C. 64cn1 

8. 在Jfl.面直角恨标系 xO;• r j 1 .四条t植物线如阁所示，其解

析式rjr(J(J二次项系数一定小于 l 的是

人· Yr 

｛；．．叭

n. Y主
D. Y~ 

二、填空题（本题共 16 分．何／｜、题 2 分）

9. 方程x2-3.\"= 0 的根为

I 0. 半径为 2且归l心角为 90。的扇形而积为

c 。

阳 2

y, 

= 
Q 

州＋nm

。. 54cm 
)' 
5 

－~ 
-4 

3 4 :r 

11 .已知抛物线的对称轴是X划，若该抛物线与x轴交于（ I. 0).(3.0 ）网点，则，1 的值

为

12. 在同·平而h：角斗民标系 xO；• 小，若P11数)l=X 与 )I＝主（ k¥ 0 ）的闯象有两个交点， !JJIJ k 的取｛丘
x 

他倒是

13. 如阁、在平而血汗l坐标系 xOy 1j1 ，有两点 A(2, 4), 8(4, 0), 

以原点。为｛立似＂ I心. 1巴A OAB 缩小得到A OA'B＇. 若 B’的坐标

为（ 2. 0 ）.则点 A’的坐标为
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14. 己知 （－ 1. y,).(2. y~ ） 是反比例雨数阁象上两点的＂l~际 ． 且Yi>Yi• 句’｛＇1J ti I 

反比例的数的ff（忻式

I 5. 如l阁．在平的i 1'( f(1 "I~标系 xO.r 'I 1 .已如点 A ( 3 . 0 ) . 'J'IJ 断：（1:

i\l. 1V. P . Q l叫，.！，（ rj r .满足到点。和点A 的距；＞s者~小于 2 ，，~点

是

16. ~II 阁. {tif而 1'(f(11·时示系 xO;• 巾， P 是直线）＇＝ 2 上的一个司j

点， 0 p (1(1－＊轮为 I. OQ 切OP 下点 Q，则线段 OQ 的ft~；J 、

值为

\' 

,, 
．、 P. 
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3 

·个符合条｛中的

、
’ ’ 3 4 5 T 

Q 

y=2 

2 3 x 

三、解答题（本题片 68 分，第 17-22 题，每小题5分；如 23-26 腿，每小腿 6分；第 27-28 题．

每；J、题 7 分）

17. 汁拌 ： F刷品。 －2”in30° +( -2 )0. 

18. 如｜刽. AD !.j BC.： 交 j二 0 点. LA=LC. A0=4. C0=2, CD=3 ， 二R AB 的 K:.

A 

B 。

1 9. 已知 X=ll j丘关于x的一元二次方程 111..r2-4x-5 =0 的一个恨，籽，111i2-411+111=6. ;J< 111 的！1'( . 
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20. 近视镜镜片的1i＇.距y （单位：米 ）是镜片的度数 ，x （单位： 度） (J<J 函数 ． 下表记录 j’一组数据：

x （单位：度 ） ·.. 100 250 400 500 ·.. 

y （单位：米 ） ·.. 1.00 0.40 0.25 0.20 ·.. 

( 1 ）；在下列函数巾，柯：合上述表m rJ1所给数据的是 . , 

~ 100 八. V=_!__X 口. y ＝一一
100 x 

l 3 - x2 l台 l古
C. y＝－一－x+- ....... D. v ＝一一一－－－气叫一－200 2 · 40000 ~Ob . 8 

( 2 ）利用（ 1 ）巾的结论计算： 当镜片的度数功 200 度时． 镜片的焦距约为 米．

21. 下面是小元设计的 “过圆上一点作圆的切线”的尺规作图过程．

已知：如圈， 0 0及001一点 P.

．飞p.ll ..... 

求作：过点P 的。’0 的切线．

作法：如图，

①作射线 OP;

。

O • p 

A 

p 

，；~ 

②在直线 OP 71、任取一点A，以点A 为圆心， AP 为半径作OA ， 与射线 OP 交于另一点 B;

③连接并延长 BA 与OA 交于点 C ;

④作立线 PC;

则直线 PC fir为所求．

根据小元设计的尺规作图过程，

( I ）使用直尺和阿规，补全罔形 ； （保留作阁痕迹

( 2 ）完成下面的证明 ：

证明： ·： BC是GA 的直径1

:. L BPC=90。（

.-. oP J_ ec. 
义 ·： OP是00 的半径．

:. PC是0 0 的切线 （

沪、

）（填推理的依据）．

）（填推理的依据）．
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22 . 20 1 8 年 1 0 月 23 日，谁珠澳大桥正式开il!i . 成为横亘在伶f「作 l二的一边回丽的mz：：. 大阱主

体丁．程隧道的东、西两端各设听了一个悔巾人士岛，来衔战桥梁和悔1点隧道，两人工岛 1 ·. (10 

A 1！.（矛II尔人丁．岛上的 8点问的距离约为 5.6 千米，点 C是与两人 I：岛相连的大桥上的一点＇ A ' 

B, C在一条直线上. ~II陪I. 一艘观）＇（；f1[} i'f~与大桥 AC段垂 1\(1甘 ）T l古l航行 ． 主iJ达 P .＇.~（ 11 ·1'现i~！qµ月

个人 l：岛 ． 分别测得乃1 , PB ~j航 1l1J PD 的央角L DPA = 18° . L DPB=53° . 求此时现）＼＇.： n民主IJ

大桥AC段的距离 PD 的民．

参考数据： sin 18。＝ 0.31 . cos 18° = 0. 95, Ian 1 8。＝ 0.33, 

sin53。＝ 0.80. cos53。＝ 0.60 . tan53。＝ 1.33. 

., ,,,..., ／＇.＂电

港珠澳大桥主体
工程示意图

·~ ~ 
珠海

量C＂＇－漠il

［西人工岛］［东人工岛）
DA B , . 

f '2i .. 
c 

d阻D
p 

23 . 在平而且角坐标系 xOy 中 ． 已知lJJ：线y＝土x 与双曲线 )I ＝生的·个交点是 A(2, a). 
2 x 

( I ）求 k 的值；

k ( 2 ）设点 P( 111 , 11 ） 是双1fl1线 y＝一上不同于 A 的一点 ， J'I：线 f.>A 与 x 轴交于点 B ( b ， 。 ）－
x 

①若 111 = I ，求 b 的值；

②若 PB=2AB ， 结合图象， JJ:接写出 b 的值．

\I. 

E飞
，·

·
dT

句3
7
·

2
l
2345 

，
．

、
－
响
－
『
－

鸣，
．

『‘
，
－

A
峙

ε
、，
．

’ 1 2345X 

初二年级（数学） 第 5 页（共 8 页）



C 且-JO 0 l二（l~A:点．连接 AB, AC. M为 1JB I：的·个＃1点 . .i创在 CAI. 将射线~111~1 . A • B. 24. 

?i AB=6<·111. AC=2rn1, ic A. AI 阿/.IC 统.1.'.i. Al I而Ill·t什旋转 90。．交0 0 于点D. 连接BD.

/,i,lirj盹尚为 XC'OI . 8. D 两点间的距离为ycm.

• O 
II A 

11 I 

小尔栋！l~··＇严ξj v纠敬的约验. X·t函数1’随臼变量x的变化rfri变化的战~1 It进行 （f＊究．

下面是小东探究的过程，请补充完整：

( 1 ).iJ.且i:l~.＇江、 11~11 r划、测；1七得到了 x与y的几组的，如下丧：

XIC'lll 。 0.25 0.47 2 3 4 5 6 

1 •h•n1 1.43 0.66 。 1.31 2.59 2.76 1.66 。

( 2 ）缸子！由i 11[ fl白坐标系 xOy 巾 ． 捕；B以补全后的表中各对对出的为借标的点，闹出该函数的

I~ 饭；
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. 
( 3 ）纣介11111 tH的的数罔级 ． 解决问题： 当 BD=AC 时. AA-1 的 L~J.支约为
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25. 如罔 . AB j哇。。的弦．半径。E ..LAB. P 为 AB 的延民线上 ＝·点. PC 1-iO 0 利l切于点已

CE 11 AB 交 1二点 f".

( I ) ..:J( i正： PC-PF;

( 2 ）连接 OB. BC， λ OB矿町，且 BC=3σ， tanP＝于求用的托

E 

A 

26. (E .11z.向i豆角~1~标系 xOJ＇ 巾， U如l抛物线 G : y = 4,t2 - 8ax + 4a2 - 4 , A （斗， 0). N(n. 0). 

( I ）叮 a= I ll·j , 

I J拉抛物线 C 与 x ~lh的欠，点坐标；

？行抛物线 G 1-i线段 AN 只有一个女＂；点．求 II 的取｛丘ifi fli1 ; 

p 

( 2 ）行仔仔实放。. 1的！｝抛物线 G 与线段 AN有两个欠，但．结合阁敏. J'(J~＇lj II\ II 的取的范罔．

21. e知 （t=.6. ABC 巾. AB=AC. LBAC＝α．亩：线 l 经过点 A （不约过点 By立点 c). l.{ C关于 1句：

线 l 的对罚；点为 D. 连接BD . CD. 

( I ）如I划 1 • 

ω求i正 ： 点 B. C. D r在以l~ A 为圆心， AB 为半径的回上；

(2) 111：接可11\L BDC 的！芷数 C HJ~专 α 的式气（－表示） . . 
c 2 ) knl每I 2. 、气 α＝60。 ll·t .过点D作 BD 的垂线与直线 l：定于点 E, ..:Ritt : AE=BD; 

(3)klll每I 3 ，叮 α＝90" 11.J- • h.~.tJ；线 l 与 CD 的交点为 F. 连接 BF. 将 1＇（绞 l绕：.＇.（ A 旋转.~线

段 BF 的 i毛取f!}.Ii~大的时， 1＇（接写H\ tan L FBC 的国．

D 
D 

c 
B C 

附 l 阁 2 i划 3
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( I ）陪1 l 巾 、点 G的坐标为

( 2 ）改变阁 l 中点 A 的位置，其余条件不变，则点 C的一一一坐标不变（填 ”横”或

’“ 附 2

“纵”）．它的fi'I为

(' 3 ）已知正方形 ABCD 为点 A, 8 的逆序正方形．

①判断： 结论“若点 C落在x轴上，则点D落在第一象限内． ” （填“正确”

或“情误”）、若结论正确， 11刊’b明理由；若结论错误， i市在罔 2 巾副IJ＼一个反例；

且，.~ c恰好落在OT上．直接写② OT的协｜心为 T ( t. O ），半径为 I .若 a=4, h>O. 

y5432l 

2 3 4 5 x -5 -4 ” J -2 幽 i 0 

-2 
-3 

-4 

-5 

: II I 的取的范用．

备用阁
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